Играем дома
Золушка
        Возьмите по горсточке семена фасоли, тыквенные семечки, мелкие макароны, всё смешайте. Предложите ребёнку рассортировать семена и макароны по отдельным емкостям (ведёркам, тарелочкам). Заодно и пальчики потренируются.

Я нашёл на чердаке…

        Начните рассказ: «Я нашла на чердаке… плюшевого мишку» (прилагательное + существительное). Ребёнок повторяет вашу фразу и добавляет что-то своё, например: «Я нашел на чердаке плюшевого мишку и сломанный велосипед». И так далее по очереди, главное ничего не забыть. Сколько предметов вы насчитаете в конце игры? Очень интересно!

Маленький грибник

        Вырежьте из картона грибочки разной формы – лисички, сыроежки, боровики, волнушки. В каждом проделайте дырочку, чтобы легко проходил шнурок. Разложите грибы по комнате. Его задача – найти грибы, собрать их и нанизать на шнурок.
Рисуем геометрическими фигурами

        Вырежьте из картона геометрические фигуры: прямоугольники, круги, квадраты, треугольники. Предложите ребёнку из этих фигур сложить на столе «рисунок» - цветок, машину, мишку, зайца, мамин портрет и т.д. Игра развивает воображение.

Чего не стало

 Вам потребуются различные игрушки или картинки в количестве 5-6 шт. Внимательно рассмотрите все предметы, расставьте их в ряд, предложите малышу отвернуться или закрыть глаза, затем уберите один предмет и предложите отгадать, чего не стало. Также предметы можно просто менять местами. В этом случае закрепляются грамматические конструкции "ВОЗЛЕ...", "МЕЖДУ...", "ЗА...", "ПЕРЕД..."  и тп. 

Найди пару

Игра на развитие зрительной памяти, запоминание цветов. Подберите несколько пар носков, рукавичек или обуви. Возьмите один носочек, а остальные отложите в сторону. Дайте выбранный предмет ребенку и скажите ему, чтобы он нашел другой такой же. ("Ай-ай-ай! Все носочки перепутались, помоги мне собрать их".) Если малышу трудно будет это сделать, помогите ему. Например, обратите его внимание на отличительные особенности - цвет, элементы узора, размера и т.п. Дайте ему другой предмет из кучи, посмотрите, сумеет ли он найти ему пару. 

Чей это голос?

 В этой игре дети знакомятся с животными и их детенышами. Учатся подражать их голосам и развивают память. Для этой игры понадобятся игрушки или картинки - мышка и мышонок, утка и утенок, лягушка и лягушонок, корова и теленок, кошка и котенок, собачка и щенок, цыпленок и курица. 

 Сначала рассмотрим всех зверюшек, не всех сразу, конечно. Расскажем, кто как ""разговаривает"". 

 Обязательно уточним, что взрослая мама-кошка мяукает громко, а котенок тоненьким голоском. То есть, объясним малышу, что голоса взрослого и детеныша отличаются. 

 — Мяу— мяу. Кто это мяукает? А тонким голосом кто мяукает? У мамы-кошки есть детеныш. Он мяукает как? (Мяу-мяу.) Как его называют? 

 — Му-у-у — кто так мычит? А кто у нее детеныш? Каким голосом он мычит? (Тоненьким.) 

 — Ква-ква — чей это грубый голос? А кто квакает тоненько? (Лягушонок.) Лягушка большая и квакает грубым голосом, а ее детеныш квакает тоненько. Кто детеныш у лягушки? 

 Так же обыгрываются и остальные игрушки. Ребенок должен угадать, чей голос он услышал, показать и назвать животного. Меняйтесь ролями с малышом - пусть он тоже помяукает и покудахчет, а вы отгадайте, кого малыш изображал. 

Зайчики и лисичка

 По лесной лужайке разбежались зайки                               Прыгаем 

 Вот какие зайки, зайки - побегайки! 

 Сели зайчики в кружок, роют лапкой корешок.                  Сели на корточки 

 Вот какие зайки, зайки - побегайки!                                     Руками "роем землю" 

 Вдруг бежит лисичка - рыжая сестричка!                           Убегаем и прячемся 

 Ищет, где же зайки, зайки - побегайки? 

